

Председник Србије Александар Вучић и премијер Белгије Шарл Мишел оценили су у Београду да Западни Балкан треба да остане међу приоритетима политике Европске уније.



Вучић и Мишел указали су на заједничкој конференцији за штампу на важност постизања решења о питању Косова, наводећи да је за компромис потребно суштинско разумевање свих страна.

Српски председник је навео да је на састанку било рећи о ситуацији у региону, билатералној сарадњи и европским интеграцијама, али да је најважнија тема била постизање споразума о нормализацији односа с Приштином, додајући да је то главна препрека на путу Србије ка ЕУ.

Како је навео, Србија је спремна да разговара о тешким решењима и постизању компромиса, али да су за компромис потребне обе стране.

Говорећи о питању Косова, Вучић је оценио да је то питање "наше будућности".

Председник Србије захвалио је белгијском премијеру на спремности да саслуша ставове Србије и додао да је Мишел изнео "нека нова решења" о којима ће бити речи у будућности.

"Не могу да кажем нешто више о тим предлозима, док то не буде део политике ЕУ и док неки други фактори не буду с тим предлозима сагласни", казао је он.

Са председником Владе Краљевине Белгије Шарлом Мишелом разговорам о билатералним односима, европским интеграцијама Србије и регионалној сарадњи. [pic.twitter.com/ZeZHDDshM9](https://twitter.com/ZeZHDDshM9)

— Александар Вучић (@predsednikrs) [April 23, 2018](#)

Мишел је рекао да је он један од лидера ЕУ који се залаже да Западни Балкан остане високо међу приоритетима ЕУ, наводећи да је ЕУ раскрсница и да је важно јачати сарадњу и просперитет.

Он је навео да сматра да је Србија кључни чинилац у региону и изузетно важна земља за Европу и будућност ЕУ.

Говорећи о реформама које Србија мора да спроведе како би ушла у ЕУ, укључујући владавину права и слободу медија, белгијски премијер је додао да ЕУ није пуки пројекат који се базира на уговорима, већ на друштвеним вредностима.

"Папири су на страни Србије, али не и сила"

Говорећи о платформи за Косово коју је предложио председник Демократске партије Косова Кадри Веселји, Вучић је рекао да та платформа није никаква платформа за дијалог и нормализацију односа

"Ако је то платформа Приштине, не знам уопште о чему желе да разговарају. Та платформа значи - ми имамо све, све је у нашим рукама, ако Србија хоће да нас призна, онда је у реду, а ако неће, онда је Србија крива за све".

Српски председник је рекао да је европским званичницима, укључујући и високу представницу ЕУ за спољну политику и безбедност Федерику Могерини, показао папире који су на страни Србије, додајући да сила није на страни Србије.

"Ми смо слабији, не од Албанаца, већ од Америке", рекао је он и додао да Србија не преговара с Тачијем, већ са заштитницима Косова.

Говорећи о испуњавању обавеза из бриселског дијалога, посебно на формирање Заједнице српских општина, Вучић је навео да Приштина за пет година није испунила ниједну уговорну обавезу и да нема поверења да ће то сада учинити.

Додао је да Срби не треба да очекују "максималистичка" решења када је Косово у питању, али да се не смеју допустити понижавајућа решења за Србију.

Мишел: Потребно је ухватити се у коштац са тешким питањима и неопходна је политичка одговорност

Белгијски премијер Шарл Мишел рекао је да веома цени искрен и директан дијалог са председником Србије Александром Вучићем и додао да Србију сматра кључним чиниоцем на Балкану.

"Ви сте кључни чинилац будући да носите значај регионалне димензије. Изузетно сте важни за Европу и будућност ЕУ", поручио је Мишел на заједничкој прес-конференцији с председником Вучићем.

Он, како каже, спада међу европске лидере који стављају стратешку позицију овог региона на врх приоритета.

"И управо захваљући разговорима са вама могао сам да чујем ваше аргументе, ставове не бих ли што боље могао да разумем ваша размишљања и мотиве. Ако треба да се донесу важне одлуке важно је да се све стране суштински разумеју, а не само површно", поручио је Мишел, обраћајући се председнику Србије.

Он је додао и да се многи елементи заснивају на тумачењу историје, али да мора да постоји и реалистички осврт на та питања.

"Разговарали смо са пуно поверења и искрености, веома ценим ваш отворен и директан тон. Разговори су били изузетно корисни и то је веома важно за наредни период и за ЕУ. Врло је важна дебата у ЕУ. Има пуно процеса који у наредним месецима могу да се искористе како би се начинио корак напред", каже Мишел.

